

# 谢谢你,那些素未谋面的陌生人

我们似乎总是认为,如今社会太过冷漠,人心诡谲叵测。然而,一句主动真诚的问好,一个心领神会的微笑,一次紧急时刻的挺身而出……总有一些瞬间,来自陌生人的暖心之举,会让你感觉到,自己是被这个世界温柔相待的。

那些在陌生人身上传递的平凡的善良,总能迸发出巨大的力量。在茫茫天地间负重奔忙,我们好似独自一人;于小小彩票的牵引下迸发善意,其实在你尚未察觉之时,我们已经在携手同行。

## 为福添彩 福彩爱心教室 助力农村孩子全面发展

有教育学家曾说:音乐教育对孩子们智育的发展、对培养孩子健康的情感和健全的人格有着非常重要的作用。但在城市的边缘或者更偏远的地区,有一些孩子,对于“音乐”的认识仅仅停留在书本上。为改善乡村学校音乐教学条件,助力乡村少年追逐音乐梦想。“福利彩票·为福添彩”爱心音乐教室·心愿直通车大型公益行动正式启动。

6月23日,由共青团山东省委、山东省福彩行中心、山东广播电视台主办,山东音乐台动感991承办的“福利彩票·为福添彩”爱心音乐教室·心愿直通车大型公益行动(第一站)在聊城高唐县第六实验小学举行。高唐县第六实验小学



是一所县直公立完全小学,由于缺少音乐教学器材,学校在艺术基础教育方面和城市学校还有较大差距。“福利彩票·为福添彩”爱心活动恰好解决了当地音乐教育的燃眉之急,有利于当地学生的健康、全面发

展。活动现场,来自团省委与山东省福彩中心相关人员向高唐县第六实验小学授牌福彩爱心音乐教室;动感991频道和山东师范大学音乐学院相关领导向高唐县第六实验小学授牌山东师范大学教学实践基地。

高唐县第六实验小学的音乐老师闫老师介绍说,全校仅有3位音乐教师,正规音乐系毕业的只有1位,孩子们平时的音乐课就是听音乐、跟着教材看视频,但以前学校里的乐器不是很多,这一次很开心大家为孩子们送来了这么多乐器,也很高兴有专业的音乐老师来教授孩子们。

今年10岁的景衍君已经上四年级了,平时最大的爱好就是唱歌,听到音乐就特别开心,什么烦恼都丢开了。她最拿手的歌就是《大家唱起来》,还现场给大家唱了一首。她说:“特别感谢叔叔阿姨带来音乐器材和音乐老师,希望以后也能像志愿者们一样教大家音乐。”

## 爱老助老 2030万福彩公益金 助力宝鸡老人安享晚年

敬老爱老,是中华民族的传统美德,中国福彩始终高举社会福利旗帜,以实际行动关怀老年群体晚年生活,弘扬尊老敬老的道德风尚。

在加快宝鸡市养老服务业发展的过程中,福彩公益金的及时投入发挥了巨大作用。统计资料显示,近几年宝鸡市已建成29个社区老年人日间照料中心,每个项目投入福彩公益金60万元,市级配套福彩公益金10万元,合计约2030万元。在福彩公益金的资助下,越来越多的老年人能够在家门口度过温暖美好的晚年生活。

近年来,宝鸡民政在宝鸡

市委市政府的坚强领导下,以提高老年人生活品质为落脚点,依据履行职能,积极构建“居家养老为基础、机构养老为支撑、社区老年人日间照料为补充”的社会化养老服务体系。

一是建好服务设施。顺应白发浪潮趋势,探索多元化社区为老服务新路径。2013年至2017年来,采取“争取中省项目支持一点、鼓励民间资本投入一点、号召社会各界捐助一点”的办法,在宝鸡市188个社区建成了29个社区老年人日间照料中心,申请2018年社区日间照料中心项目6个。已建成

的社区老年人日间照料中心内设“爱心超市、图书阅览、健身娱乐、手工艺、书画、临休、温馨聊天、心理辅导”等功能区。二是规范运行。已建成的社区日间照料中心,在普遍开展居家养老的基础上,采取“公建民营、民建公助、公建社营”三种方式运行,整合资源,与社区卫生服务站对接,开展医养结合为老服务工作。“大病进医院、康复回社区”的格局初步形成。三是确定服务对象。按照当事人或其亲属书面提出申请,日间照料中心审查、组织体检、风险评估、签订协议等程序确定服务对象。四是加强服务管

理。根据服务对象需求,明确了服务内容、流程,建立了服务效果评估机制,并开展有益于老年人身心健康的活动。

据统计,已投运的社区老年人日间照料中心,每个项目平均招聘居家养老服务人员80多人,每天平均日托60岁以上老年人40多名,留住老人15名。社区日间照料中心的建成投用,极大地缓解了机构养老压力,使老年人在不远离原住地环境的情况下,就可享受到机构养老的待遇,赢得了社会的广泛好评,较好地实现了“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”。

## 济困脱贫 微慈善进乡镇 助你实现小心愿

6月21日,由江门市慈善会和江门市福彩中心联合主办的“微慈善进乡镇,助你实现小心愿”暨文化宣传直通车活动在开平市水口镇联竹村开展。活动向困难家庭赠送了小心愿物品,并邀请江门市市帼义工联谊会和开平市第一幼儿园进行慰问义演,给现场观众送上了喜闻乐见的文艺节目。

自2016年起,“微慈善进社区(村居/乡镇),助你实现小心愿”活动先后到蓬江、江海、新会、恩平、开平开展了10批次行动,邀请热心企业团体和个人共襄善举,精准实现了605户困难家庭小心愿。活动按照“帮扶个性化”收集帮扶对象个性需求,对接解决了困难家庭对生活小家电、床上用品、学习用

品、医用轮椅、三轮自行车等的实际需要,助力精准脱贫。江门市慈善会和江门市福彩中心响应江门市2018年慈善公益月“爱心满城、精准脱贫”的主题,开展了第11批行动,共帮扶联竹、永安等29个村共80户困难家庭达成小心愿,并为每户赠送大米、食油慰问品一份,扬大爱之风,受到当地群众的热忱好评。

谢谢每一个在黑夜里点亮希望的人;谢谢每一个于困境中传递梦想的人;谢谢每一个向弱势群体伸出援手的人;谢谢你,每一个素未谋面却予人善意的陌生人。

煌煌善举,巍巍益行,始于责任,忠于本心。

中国福利彩票不忘初心,牢



记使命,秉承着“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,坚守“取之于民,用之于民”的承诺,积极履行社会责任,将方寸之间的点

滴爱心凝聚成汪洋,奔涌到每个需要帮助的人身边,为社会福利和公益事业的发展不断谱写着新的华彩乐章。

### ●公益福彩

## 2.7亿中央专项彩票公益金支持学前教育

近日,安徽省财政厅公告了2017-2018年中央专项彩票公益金支持学前教育发展资金使用情况。

2017-2018年,安徽省从中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金中安排27050万元,用于支持学前教育发展。截至5月底,开工项目170个,完工项目87个,完成投资额2.88亿元,分别占2017-2018年度实施计划的45.8%、23.4%、23.5%,项目进展总体顺利。

2017年、2018年中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业发展资金下达安徽省后,安徽省财政厅、省教育厅及时做好资金分配下达、项目规划编制及资金管理办法、项目管理办法、绩效评价办法制定等工作,扎实开展项目实施。安徽省教育督导委员会、省教育厅每两个月对各市、县(区)项目实施进度进行排序,在全省教育系统进行通报,切实加大项目推进力度。

专项资金主要用于支持普惠性幼儿园发展,包括公办幼儿园和普惠性民办幼儿园。安排贫困地区专项资金,主要用于支持普惠性民办幼儿园发展;安排其他地区专项资金,主要用于支持新建和改扩建公办幼儿园。今年3月,安徽省教育厅、省财政厅在前期开展第三期学前教育行动计划规划编制的基础上,组织各市、县(区)教育、财政部门对2017-2020年学前教育发展现状和建设需求进行了再摸底,制定了《中央专项彩票公益金支持安徽省学前教育项目规划(2017-2020年)》。经审核,本次规划总资金需求17.15亿元,主要用于土建和设施设备购置;项目总数为728个,覆盖班级数8456个。

## 167万福彩公益金 助力美化养老家园

咸阳市乾县中心敬老院位于阳洪镇,占地43亩,2010年上半年开工建设,2012年底竣工建成,2013年8月正式投入使用。建成建筑总面积11135㎡,建筑占地面积5408㎡,道路、绿化占地23220㎡,绿化率39.8%。

为了给老人们打造一个优美舒适的生活起居环境,该院聘请专业机构对绿化工程全面设计。同时,乾县民政局统筹资金,充分发挥福彩公益金作用资助老年社会福利事业,累计投入福彩公益金167万元支持乾县中心敬老院绿化景观工程建设。